
NOVIEMBRE 2023 

ESTUDIO NACIONAL  
DE OPINIÓN PÚBLICA

UN PROYECTO DE:

12
 D

E 
N

O
VI

EM
BR

E 
DE

 2
02

3



ÍNDICE DE TEMAS

SOBRE EL  
PRESIDENTE

SOBRE EL  
PAÍS

SOBRE LOS  
ALCALDES DE CAPITAL

SOBRE LA  
CORRUPCIÓN

SOBRE LOS  
POLÍTICOS NACIONALES

SOBRE  
NOTICIAS DEL MES

SOBRE LOS  
GOBERNADORES

SOBRE LOS GOBERNANTES 
Y LAS INSTITUCIONES

SOBRE LAS  
ELECCIONES 2024



25 50 75

UNO: 

SOBRE  
EL PAÍS

NOV'23

PENDIENTE



SOCIALES 
12.8% 
+0.3% 

(12.5%)* 

MANTIENE EL 
TERCER LUGAR

ECONOMÍA 
12.5% 
+1.0% 

(11.5%)* 

MANTIENE EL  
CUARTO LUGAR

CORRUPCIÓN 
24.3% 
+0.4% 

(23.9%)* 

MANTIENE EL 
SEGUNDO LUGAR

25 50 75¿Cuál considera que es el principal 
problema del país?
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Corrupción
Inseguridad

Violencia
Narcotráfico

Alto costo de vida
Pobreza

Bajos salarios
Falta de agua

Educación
Crisis económica

Salud
Desempleo

Migración
Drogadicción

Contaminación
Medio ambiente

Falta de infraestructura

Porcentaje

0 5 10 15 20 25

0.8
1.2
1.4
1.6
1.7
1.7
2.3
2.5
2.7
3.0
3.6
4.5
4.7
7.2
14.6
22.2
24.3

OTROS 
6.4% 

+0.8% 
(5.6%)* 

MANTIENE EL 
QUINTO LUGAR

*Corresponde al mes anterior

NOV'23

DESAGREGADO

HISTÓRICO

AGREGADO

SEGURIDAD 
44.0% 
-2.5% 
(46.5%)* 

MANTIENE EL 
PRIMER LUGAR
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Alto costo de vida
Inseguridad

Bajos salarios
Delincuencia

Vialidades en mal estado
Desempleo

Salud
Violencia

Mal transporte público
Malos servicios públicos

Falta de agua potable
Tráfico

Educación
Adicciones

Porcentaje

0 5 10 15 20

1.0
1.1
3.4
3.7
4.2
4.5
5.0
5.8
6.0
7.4
7.7
15.5
16.2
18.5

NOV'23

¿Cuál es el principal problema de su 
familia?

DESAGREGADO

HISTÓRICO

AGREGADO

SEGURIDAD 
28.9% 
-0.1% 
(29.0%)* 

MANTIENE EL  
SEGUNDO LUGAR

SOCIALES 
7.9% 
-0.3% 

(8.2%)* 

MANTIENE EL  
CUARTO LUGAR

ECONOMÍA 
40.0% 
+3.2% 

(36.8%)* 

MANTIENE EL  
PRIMER LUGAR

OTROS 
23.2% 
-2.8% 
(26.0%)* 

MANTIENE EL  
TERCER LUGAR

*Corresponde al mes anterior
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La de seguridad

La económica

Otra crisis

Porcentaje

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

12.0

30.5

57.5

NOV'23

¿Cuál crisis le preocupa más?
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HISTÓRICO

DESAGREGADO

Entre paréntesis la diferencia con el mes anterior

(+0.4%)

(+1.6%)

(-2.0%)
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Seguridad

Economía

Porcentaje

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

24.6

37.3

21.9

24.3

18.9

15.0

34.6

23.4

Mejoró Sigue igual de bien Sigue igual de mal Empeoró

NOV'23

Este último mes qué ha sucedido con la…

DESAGREGADO

Seguridad

Economía

Porcentaje

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

46.5

61.6

53.5

38.4

Mejoró/Sigue igual de bien Empeoró/Sigue igual de mal

AGRUPADO

(-0.2%) (+0.2%)

(-0.2%) (+0.2%)

(-0.7%) (+1.4%)(-1.2%)(+0.5%)

(+1.2%) (+1.8%)(-1.6%)(-1.4%)

Entre paréntesis la diferencia con el mes anterior

Entre paréntesis la diferencia con el mes anterior
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¿Considera que hay o no hay desabasto de 
medicinas en México?

NOV'23

¿Ha batallado para encontrar el 
medicamento que necesita?
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40.2%

59.8%

Sí, hay desabasto
No, no hay desabasto
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12.7%

42.6%

44.7%

Sí
No
No he necesitado recientemente
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NOV'23

Diría que México va por…

45.0%

4.9%

50.1%

Buen camino
No sé
Mal camino
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En el último mes, ¿ha sufrido de algún 
problema en su salud mental (ansiedad, 
pánico, depresión, estrés excesivo)?

31.8%

68.2%

No
Sí
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NOV'23

¿Qué ha sucedido en el último mes con el 
precio de los productos que compra?

7.1%

47.0%

45.9%

Han subido mucho
Han subido poco/Han seguido igual
Han bajado
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HISTÓRICO
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DOS: 
SOBRE EL 

PRESIDENTE

NOV'23

PENDIENTE



IND

32.0%35.0%45.9%

SIN 
SIMPATÍA 

DE 
PARTIDO

34.4%

25 50 75
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Aprobación Desaprobación

Porcentaje

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

37.43.12.68.748.2

Excelente Buena Regular Mala Pésima

Aprobación 

59.5% 
-1.4% 
(60.9%)*

Calificación 

56.8 
-0.5 
(57.3)*

NOV'23

Evaluación del Presidente  
Andrés Manuel López Obrador

HISTÓRICO DE APROBACIÓN Y DESAPROBACIÓN

*Corresponde al mes anterior

APROBACIÓN POR SIMPATÍA PARTIDARIA

98.9% 14.2%18.7%86.2% 67.3%
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Sí No sé No
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3.41.7
4.2
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Seguro Sí
Quizá Sí
No sé
Quizá No
Seguro No

49.0%

1.7%

49.3%

Sí
No sé
No

NOV'23

¿Votaría por AMLO como Presidente de 
México para el periodo 2024-2030?

HISTÓRICO

DESGLOSADO AGREGADO
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NOV'23

TRES: 
SOBRE LOS 

GOBERNADORES



Tlaxcala - MORENA 
26. Lorena Cuéllar 
Cisneros 
48.6% (+1.5%)* 
Mantiene 26° lugar

Zacatecas - MORENA 
25. David  
Monreal Ávila 
48.7% (+9.3%)* 
Sube 6 lugares (31° a 25°)

Campeche - MORENA 
24. Layda E. 
Sansores San Román 
49.3% (-7.1%)* 
Baja 4 lugares (20° a 24°)

Morelos- PES 
30. Cuauhtémoc 
Blanco Bravo 
36.9% (+7.3%)* 
Sube 2 lugares (32° a 30°)

Colima - MORENA 
32. Indira 
Vizcaíno Silva 
33.9% (-7.9%)* 
Baja 4 lugares (28° a 32°)

Guerrero - MORENA 
31. Evelyn Cecia 
Salgado Pineda 
34.8%  (-6.7%)* 
Baja 2 lugares (29° a 31°)

25 50 75

Quintana Roo - MORENA 
14. Mara  
Lezama Espinosa 
59.6% (-6.5%)* 
Baja 11 lugares (3° a 14°)

Querétaro - PAN 
1. Mauricio  
Kuri González 
70.7% (+1.0%)* 
Mantiene 1° lugar

Sinaloa - MORENA 
20. Rubén  
Rocha Moya 
55.0% (-2.3%)* 
Baja 2 lugares (18° a 20°)

BCS - MORENA 
16. Víctor Manuel 
Castro Cosío 
58.9% (+6.1%)* 
Sube 8 lugares (24° a 16°)

Michoacán - MORENA 
8. Alfredo  
Ramírez Bedolla 
62.7% (+4.8%)* 
Sube 8 lugares (16° a 8°)

NOV'23

DE MAYOR A MENOR APROBACIÓN

Tamaulipas - MORENA 
6. Américo 
Villarreal Anaya 
65.2% (+5.0%)* 
Sube 5 lugares (11° a 6°)

Yucatán - PAN 
5. Mauricio  
Vila Dosal 
65.8% (+1.0%)* 
Mantiene 5° lugar

Chihuahua - PAN 
9. María Eugenia 
Campos Galván 
62.1% (+2.7%)* 
Sube 4 lugares (13° a 9°)

Hidalgo - MORENA 
2. Julio 
Menchaca Salazar 
68.4% (+4.8%)* 
Sube 4 lugares (6° a 2°)

Durango - PRI 
21. Esteban 
Villegas Villarreal 
52.5% (-5.6%)* 
Baja 6 lugares (15° a 21°)

BC - MORENA 
18. Marina del Pilar 
Ávila Olmeda 
56.5% (-6.1%)* 
Baja 10 lugares (8° a 18°)

Nuevo León - MC 
19. Arturo Salinas 
Garza (Interino) 
56.3%

Oaxaca - MORENA 
3. Salomón  
Jara Cruz 
68.1% (+5.0%)* 
Sube 4 lugares (7° a 3°)

SLP - PVEM 
12. José Ricardo 
Gallardo Cardona 
60.3% (-5.9%)* 
Baja 10 lugares (2° a 12°)

CDMX - MORENA 
17. Martí Batres 
Guadarrama 
57.5% (-1.4%)* 
Baja 3 lugares (14° a 17°)

Chiapas - MORENA 
29. Rutilio Cruz 
Escandón C. 
41.3% (-13.0%)* 
Baja 7 lugares (22° a 29°)

Coahuila - PRI 
10. Miguel Ángel 
Riquelme Solís 
60.9% (+4.7%)* 
Sube 11 lugares (21° a 10°)

Guanajuato - PAN 
11. Diego Sinhué 
Rodríguez V. 
60.8% (+7.1%)* 
Sube 12 lugares (23° a 11°)

Sonora - MORENA 
15. Fco. Alfonso 
Durazo Montaño 
59.5% (-6.0%)* 
Baja 11 lugares (4° a 15°)

Veracruz - MORENA 
27. Cuitláhuac 
García Jiménez 
47.0% (-0.1%)* 
Baja 1 lugar (26° a 27°)

Puebla - MORENA 
13. Sergio Salomón 
Céspedes 
59.9% (-0.2%)* 
Baja 1 lugar (12° a 13°)

Aguascalientes - PAN 
4. Tere 
Jiménez Esquivel 
66.9% (+5.2%)* 
Sube 5 lugares (9° a 4°)

Nayarit - MORENA 
22. Miguel Ángel 
Navarro Quintero 
51.1% (+1.0%)* 
Sube 3 lugares (25° a 22°)

Jalisco - MC 
28. Enrique 
Alfaro Ramírez 
45.7% (+4.8%)* 
Sube 2 lugares (30° a 28°)

Ranking de Aprobación 
de los Ejecutivos Locales

EDOMEX-  MORENA 
7. Delfina Gómez 
Álvarez 
62.9% (+6.0%)* 
Sube 12 lugares (19° a 7°)

Tabasco - MORENA 
23. Carlos Manuel 
Merino Campos 
49.9% (-7.6%)* 
Baja 6 lugares (17° a 23°)
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NOV'23

CUATRO: 
SOBRE LOS 

PRESIDENTES DE 
CAPITAL

PENDIENTE



Chetumal, QROO - 
MORENA 
19. Yensunni 
Martínez Hernández 
51.6%

Tuxtla Gtz., CHIS - 
MORENA 
20. Carlos Orsoe 
Morales Vázquez 
50.7%

Morelia, MICH - PAN 
10. Alfonso Jesús 
Martínez Alcázar 
58.5%

Aguascalientes, AGS - PAN 
9. Leonardo 
Montañez Castro 
58.6%

25 50 75Ranking de Aprobación 
de los Presidentes Municipales de Capital

NOV'23

DE MAYOR A MENOR APROBACIÓN

Villahermosa, TABS - 
MORENA 
7. Yolanda del 
Carmen Osuna H. 
60.1%

Querétaro, QRO - PAN 
5. Luis Bernardo 
Nava Guerrero 
60.7%

Hermosillo, SON - PAN 
2. Antonio 
Astiazarán Gutiérrez 
63.3%

Zacatecas, ZAC - MORENA 
24. Jorge Miranda 
Castro 
45.2%

Culiacán, SIN - MORENA 
17. Juan de Dios 
Gámez Mendivil 
53.7%

Tlaxcala, TLAX - MORENA 
27. Jorge Alfredo 
Corichi Fragoso 
40.2%

Oaxaca, OAX - MORENA 
18. Francisco 
Martínez Neri 
52.3%

Monterrey, NL - MC 
15. Luis Donaldo 
Colosio Riojas 
54.6%

Mérida, YUC - PAN 
3. Renán  
Barrera Concha 
62.8%

Puebla, PUE - PAN 
23. Eduardo Rivera 
Pérez 
46.6%

Xalapa, VER - MORENA 
8. Ricardo Ahued 
Bardahuil 
60.0%

Cd. Victoria, TAMPS - 
MORENA 
28. Eduardo 
Abraham Gattás B. 
39.7%

Chilpancingo, GRO - 
MORENA 
30. Norma Otilia 
Hernández Martínez 
31.7%

Mexicali, BC - MORENA 
13. Norma Alicia  
Bustamante Mtz. 
55.4%

Colima, COL - PAN 
5. Elia Margarita 
Moreno González 
60.7%

Pachuca, HGO - PRI 
29. Sergio Edgar 
Baños Rubio 
35.7%

La Paz, BCS - MORENA 
11. Milena Paola 
Quiroga Romero​ 
58.0%

Guanajuato, GTO - PAN 
21. Mario Alejandro 
Navarro Saldaña 
46.9%

Guadalajara, JAL - MC 
25. Jesús Pablo 
Lemus Navarro 
45.0%

Campeche, CAMP - MC 
1. Biby Rabelo  
de la Torre 
63.6%

Saltillo, COAH - PRI 
16. José María 
Fraustro Siller 
54.4%

Chihuahua, CHIH - PAN 
14. Marco Antonio 
Bonilla Mendoza 
55.3%

Durango, DGO - PAN 
12. José Antonio 
Ochoa Rodríguez 
56.2%

Toluca, EDOMEX- PRI 
21. Raymundo 
Martínez Carbajal 
46.9%

San Luis Potosi, SLP - PRI 
4. Enrique Galindo 
Ceballos 
61.7%

Cuernavaca, MOR - PAN 
26. José Luis 
Urióstegui Salgado 
43.0%

Tepic, NAY - MORENA 
31. Martha Leticia 
Araiza 
28.9%
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CINCO: 
SOBRE LOS 

GOBERNANTES 
Y LAS 

INSTITUCIONES

NOV'23

PENDIENTE



DIPUTADOS 
FEDERALES 

53.9% 

-2.2% 
(56.1%)*

MINISTROS  
DE LA SCJN 

51.0% 

-0.7% 
(51.7%)*

DIPUTADOS 
LOCALES 

47.3% 

-1.9% 
(49.2%)*

SENADORES  
DE LA REP. 

56.8% 

-1.8% 
(58.6%)*

PRESIDENTE  
DE LA REP. 

59.5% 

-1.4% 
(60.9%)*

PRESIDENTES 
MUNICIPALES 

48.8% 

-1.4% 
(50.2%)*

EJECUTIVOS 
ESTATALES 

53.4% 

-2.4% 
(55.8%)*
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Presidente de la República

Senadores

Diputados Federales

Gobernadores

Ministros SCJN

Presidentes Municipales

Diputados Locales

Porcentaje

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

47.3

48.8

51.0

53.4

53.9

56.8

59.5

*Corresponde al mes anterior

Aprobación de los Gobernantes  
Federales y Locales de México

HISTÓRICO

NOV'23
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NOV'23Si hoy se realizara una consulta obligatoria 
de revocación de mandato para el 
Presidente de la República, ¿cómo votaría?

Si hoy se realizara una consulta obligatoria 
de revocación de mandato para el 
Gobernador de su Estado, ¿cómo votaría?

41.1%

4.3%

54.6%

Por la permanencia del Presidente
No sé
Por la renuncia del Presidente

45.3%

12.0%

42.7%

Por la permanencia del Gobernador
No sé
Por la renuncia del Gobernador

NOV'23
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Presidente Andres Manuel López Obrador
Luisa María Alcalde | Sria Gobernación 

Rafael Ojeda | Srio Marina
Victoria Rodríguez Ceja | Gobernadora BANXICO

Norma Lucía Piña | Presidenta SCJN
Rogelio Ramírez de la O | Srio Hacienda

Raquel Buenrostro | Sria Economía
Graciela Márquez | Presidenta INEGI

Luis Cresencio Sandoval | Srio Defensa Nacional
Rosa Icela Rodríguez | Sria Seguridad 
Martí Batres | Jefe de Gobierno CDMX

Miguel Torruco | Srio Turismo
Alicia Bárcena Ibarra | Sria Relaciones Exteriores

Ariadna Montiel Reyes | Sria Bienestar
Jorge Alcocer | Srio Salud

David Córdova Campos | Comandante GN
Alejandra Frausto | Sria Cultura

Mauricio Vila | Presidente CONAGO
Marath Baruch Bolaños | Srio Trabajo

Víctor Villalobos | Srio Agricultura
María Estela Ríos | Consejera Jurídica

Guadalupe Taddei | Presidenta INE
Leticia Ramírez | Sria Educación

Blanca Lilia Ibarra | Presidenta INAI
Miguel Ángel Maciel | Sria Energía

María Luisa Albores | Sria Medio Ambiente
Jorge Nuño Lara | Srio Infraestructura

Roberto Salcedo Aquino | Srio Función Pública
Román Meyer | Srio Desarrollo Agrario

Ana Lilia Rivera | Presidenta Senado
Marcela Guerra | Presidenta Diputados

David Colmenares | Auditor Superior
Alberto Pérez Dayán | Presidente segunda sala SCJN

María del Rosario Piedra Ibarra | Presidenta CNDH
Jorge Mario Pardo | Presidente primera sala SCJN

Eduardo Ramírez | JUCOPO Senado
Alejandro Gertz | Fiscal General de la República

Jorge Romero | JUCOPO Diputados
Reyes Rodríguez Mondragón | Presidente TEPJF
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Calificación nacional de los titulares de los 
principales cargos públicos del país 



En la realidad, ¿qué tan autónomo 
considera que es… ?
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ÍNDICE DE AUTONOMÍA (DEL 0 AL 100 DONDE  
100 ES TOTALMENTE AUTÓNOMO Y 0 NADA AUTÓNOMO)
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DIPUTADOS

ASF

FGR

CNDH
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Muy Algo Poco Nada No sé
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Marina

Universidades

INEGI

Ejército

Presidencia de la República

Banco de México

Guardia Nacional

Redes sociales

INAI

INE

Senado de la República

ASF

Empresarios

Tribunal Electoral

Iglesia

Cámara de Diputados

SCJ

CNDH

Medios de comunicación

Partidos políticos

FGR

Jueces

Policía

Sindicatos

Índice
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34.5

34.8

34.8
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69.5
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Nivel de confianza en instituciones 
(Índice donde 100 es total confianza  
y 0 es nada de confianza) 
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SEIS: 

SOBRE LOS 
POLÍTICOS NACIONALES

NOV'23



Coordinadora de los 
Comités de la 4T - MORENA 

Claudia 
Sheinbaum 
Pardo 
ÍNDICE 50.1 (-5.0) 
Baja 1 lugar (1° a 2°)2

Esposa del Presidente de la 
República - MORENA 

Beatriz 
Gutiérrez Müller 
ÍNDICE 46.5 (+3.9) 
Sube 1 lugar (6° a 5°)5

8

Coordinador Político de los 
Comités de la 4T - MORENA 

Adán Augusto  
López 
ÍNDICE 45.4 (+4.2) 
Sube 2 lugares (10° a 8°)

Ex Secretario de Relaciones 
Exteriores - MORENA 

Marcelo  
Ebrard 
ÍNDICE 43.0 (+1.3) 
Baja 2 lugares (8° a 10°)10

Subsecretario de Salud-  
Sin partido 

Hugo  
López-Gatell 

ÍNDICE 44.8 (-2.0) 
Baja 2 lugares (6° a 8°) Presidente de MORENA - 

MORENA 

Mario  
Delgado  
ÍNDICE 45.6 (+0.8) 
Baja 4 lugares (3° a 7°)7

25 50 75 1003
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Los 10 mejor posicionados del país

Presidente de la República - 
MORENA 

Andrés Manuel 
López Obrador 
ÍNDICE 50.3 (-1.2) 
Sube 1 lugar (2° a 1°)1

6

Responsable del Frente 
Amplio por México - PAN 

Xóchitl  
Gálvez Ruiz 
ÍNDICE 45.7 (+3.8) 
Sube 1 lugar (7° a 6°)

Secretaria de Gobernación - 
MORENA 

Luisa María 
Alcalde Luján 
ÍNDICE 43.2 (+1.5) 
Baja 1 lugar (8° a 9°)9

Secretario de la Defensa 
Nacional - Sin partido 

Luis Cresencio 
Sandoval 

ÍNDICE 47.2 (+3.6) 
Sube 1 lugar (5° a 4°)4

Vocero de los Comités  
de la 4T - PT 

Gerardo 
Fernández 
Noroña 
ÍNDICE 48.2 (+4.1) 
Sube 1 lugar (4° a 3°)

3



3. Mariana 
Rodríguez Cantú 
ÍNDICE 29.1

4. José Ángel 
Gurría 
ÍNDICE 31.0

3. Ildefonso 
Guajardo Villarreal 
ÍNDICE 31.6

1. Andrés Manuel 
López Obrador 
ÍNDICE 50.3

2. Manuel 
Clouthier 
ÍNDICE 40.6

1. Luis Donaldo 
Colosio Riojas 
ÍNDICE 40.6

4. Mauricio Vila 
Dosal 
ÍNDICE 34.5

2. Samuel  
García Sepúlveda 
ÍNDICE 36.0

3. Beatriz 
Gutiérrez Müeller 
ÍNDICE 46.5

2. Enrique  
de la Madrid 
ÍNDICE 34.9

3. Mauricio Kuri 
González 
ÍNDICE 36.8

5. Adán Augusto 
López Hdz 
ÍNDICE 45.4

1. Beatriz 
Paredes Rangel 
ÍNDICE 37.1

2. Claudia 
Sheinbaum Pardo 
ÍNDICE 50.1

25 50 75 100

4. Mario Delgado 
Carrillo 
ÍNDICE 45.6

NOV'23

Los 5 mejor posicionados de cada partido

MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

5. Santiago  
Creel Miranda 
ÍNDICE 34.2

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

MOVIMIENTO CIUDADANO

1. Xóchitl  
Gálvez Ruiz 
ÍNDICE 45.7

4. Enrique 
Alfaro 
ÍNDICE 28.9

5. Eruviel  
Ávila Villegas 
ÍNDICE 30.1

5. Patricia 
Mercado 
ÍNDICE 28.1
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SIETE: 

SOBRE LA 
CORRUPCIÓN
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24.8%

10.3%

64.9%

Sí, hay corrupción
No sé
No, no hay corrupción

NOV'23

¿Considera que en el gobierno de Andrés 
Manuel López Obrador hay o no hay 
corrupción?

HISTÓRICO

(+2.8%)

(-2.0%)

(-0.8%)

Entre paréntesis la diferencia con el mes anterior
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Ana Gabriela Guevara de Deporte
Manuel Bartlett de CFE
Alejandro Gertz de FGR

Francisco Garduño de Migración
Luis Cresencio Sandoval de la Defensa Nacional

Ernesto Prieto del INDEP
Leticia Ramírez de Educación Pública

Octavio Romero de PEMEX
Presidente Andrés Manuel López Obrador

Luisa María Alcalde de Gobernación
Jorge Nuño Lara de Infraestructura

Zoé Robledo del IMSS
Ariadna Montiel Reyes de Bienestar

Pedro Mario Zenteno del ISSSTE
Rosa Icela Rodríguez de Seguridad

Jorge Alcocer de Salud
María Elena Álvarez-Buylla de CONACYT

David Aguilar de PROFECO
Pablo Gómez Álvarez de la UIF

María Luisa Albores de Medio Ambiente
Víctor Villalobos de Agricultura

Carlos Torres de Programas para el Desarrollo
Alejandra Frausto de Cultura

Miguel Ángel Maciel de Energía
Marath Baruch Bolaños de STPS
Ángel Prior Valencia de Aduanas

María Estela Ríos de la Consejería Jurídica
Diana Álvarez del Banco del Bienestar
Rogelio Ramírez de la O de Hacienda

David Córdova Campos de la Guardia Nacional
Marco Mena de Lotería Nacional

Germán Arturo Martínez Santoyo de CONAGUA
Carlos Martínez Velázquez de INFONAVIT

Rafael Ojeda de Marina
Roberto Salcedo Aquino de la Función Pública

Nuria Fernández de DIF Nacional
Raquel Buenrostro de Economía

Román Meyer de Desarrollo Agrario
Antonio Martínez Dagnino del SAT

Miguel Torruco de Turismo
Nadine Gasman del Instituto de Mujeres

Alicia Bárcena Ibarra de Relaciones Exteriores

Índice

0 10 20 30 40 50 60 70

24.7
29.5
29.7
31.3
31.6
31.7
31.8
32.4
32.6
33.4
33.8
34.2
34.3
34.3
34.4
34.5
35.3
35.9
35.9
36.3
36.4
36.8
37.6
37.8
38.2
39.0
39.1
39.3
40.5
41.0
41.1
41.9
41.9
42.2
42.5
42.7
43.3
45.9
48.4
54.4
56.6
65.2

NOV'23

Índice de percepción de corrupción 
(100 = totalmente corrupto | 0 = nada corrupto)
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Índice de Corrupción

*Corresponde al mes anterior

Índice de 
corrupción 

42.2 
+0.3 
  (41.9)*

55.0%42.0%

25 50 75
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Percepción de corrupción del Presidente 
Andrés Manuel López Obrador

HISTÓRICO

HISTÓRICO
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PARTIDO 
ACCIÓN 

NACIONAL

MOVIMIENTO DE  
REGENERACIÓN 

NACIONAL

MOVIMIENTO 
CIUDADANO

PARTIDO 
REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL

PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA

PARTIDO 
DEL TRABAJO

PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE 

MÉXICO

INDEPENDIENTE

NOV'23

OCHO: 
SOBRE LAS 

ELECCIONES 2024
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Si las elecciones para Presidente de 
México fueran hoy, ¿cuál opción votaría?

DESAGREGADO

HISTÓRICO

NOV'23

(+0.9%)

(+0.4%)

(+1.7%)

(+0.1%)

(0.0%)

(-1.6%)

(-1.5%)

Entre paréntesis la diferencia con el mes anterior
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41.2%

5.9%

52.9%

MORENA y aliados
No sé
Frente Amplio por México

Si las elecciones para Presidente de 
México fueran hoy, ¿cuál opción votaría?

DESAGREGADO

HISTÓRICO

NOV'23

(-0.3%)

(+0.5%)

(-0.2%)

Entre paréntesis la diferencia con el mes anterior
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45.2%

54.8%

MORENA y aliados
Frente Amplio por México

Si las elecciones para Presidente de 
México fueran hoy, ¿cuál opción votaría? 
(obligando a indecisos)

NOV'23

(-0.6%)

(+0.6%)
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Entre paréntesis la diferencia con el mes anterior

DESAGREGADO
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Escenarios de la elección presidencial
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NUEVE: 

SOBRE 
NOTICIAS 
DEL MES
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Usted cree que la desaparición de los 
fideicomisos del Poder Judicial es una 
acción..

El Senado de la república aprobó la 
extinción de 13 fideicomisos del Poder 
Judicial de la Federación. Usted cree que …

3.5%

46.8%

1.4%

48.3%

Está bien, ese dinero se ocupará para programas sociales
No me importa
Está mal, ese dinero era de todos los trabajadores del Poder Judicial
No sé

6.4%

44.3%

2.2%

47.1%

Inconstitucional
No me importa
Constitucional
No sé
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¿Cree que si aún existieran los recursos del 
FONDEN se podría dar una pronta 
respuesta a las afectaciones en Guerrero 
con el paso del huracán Otis?

14.3%

35.5%

4.1%

46.1%

Sí, ese dinero estaba destinado para apoyar ante desastres naurales
No me importa
No, la autoridad no habría apoyado aún con ese recurso
No sé

Cree que la desaparición del FONDEN en 
Julio de 2021 fue…

11.2%

40.8%

1.6%

46.4%

Mala
No me importa
Buena
No sé
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¿Cómo califica la actuación del Gobierno 
Estatal ante el desastre ocasionado por el 
huracán Otis?

¿Cómo califica la actuación del Gobierno 
Federal ante el desastre ocasionado por el 
huracán Otis?

51.2%

3.3%

45.5% Excelente/Buena
Regular
Mala/Pésima

Calificación 

46.0

Porcentaje

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

41.110.13.314.830.7

Excelente Buena Regular Mala Pésima

49.8%

12.1%

38.1%
Excelente/Buena
Regular
Mala/Pésima

Calificación 

41.3

Porcentaje

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

39.110.712.122.016.1

Excelente Buena Regular Mala Pésima
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Ante el desastre ocurrido por el huracán Otis, usted 
cree que…

¿Considera que el aviso por parte del gobierno federal 
ante el huracán Otis tuvo la suficiente anticipación 
para prevenir mayor desastre?

15.4%

38.1%

46.5%

No, el aviso fue tardío
Si, el tiempo del aviso fue el adecuado
No sé

11.9%

18.3%

30.8%

39.0%

Tanto el gobierno federal como el estatal NO actuaron bien
Tanto el gobierno federal como el estatal actuaron bien
El gobierno federal actuó bien pero el estatal no
El gobierno estatal actuó bien pero el federal no

¿Cree que sea correcto o incorrecto que el Gobierno 
Federal no permitiera la distribución de apoyos a los 
damnificados de Guerrero a través de la sociedad y 
que sólo pudiera llegar apoyo por medio de la 
SEDENA y la Marina?

5.7%

36.2%

1.8%

56.3%

Es incorrecto, la gente necesita apoyo sin importar de donde provenga
No me importa
Es correcto que solo se apoye a través de la SEDENA y la Marina
No sé
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¿Qué tan confiables le parecen los centros de 
acopio establecidos por sociedades civiles y 
grupos independientes?

¿Qué tan confiables le parecen los centros de 
acopio establecidos por las instituciones de 
Gobierno?

52.3% 47.7% Mucho/Algo
Poco/Nada

Índice de  
confianza 

48.1

Porcentaje
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Mucho Algo Poco Nada

30.4%

69.6%

Mucho/Algo
Poco/Nada

Índice de  
confianza 

64.5

Porcentaje
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Mucho Algo Poco Nada



25 50 75

NOV'23

En el conflicto entre Israel y Palestina, ¿quién 
considera que va ganando?

25.2%

1.0%
1.9%

26.6%

45.4%
Ninguno
Israel
Palestina
Ambos
No sé

¿México debería tomar partido por alguno de 
los países en conflicto?

8.1%

16.2%

1.8%

73.9%

No
Me da igual
Sí
No sé

Si México debe tomar partido por alguno de 
los países en conflicto, ¿a quién cree que 
deba apoyar?

41.4%

20.8%

14.0%

23.8%

A Israel
No me importa
A Palestina
No sé
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¿Cómo acostumbra celebrar el día de 
muertos?

¿Usted acostumbra celebrar el día de 
muertos?

18.8%

81.2%

Sí
No

Con motivo del Día de Muertos (2 de noviembre)

Colocando un altar a los difuntos

Yendo al cementerio a dejar flores

Celebrando en familia a los difuntos 

Pasando la noche en  el cementerio

Porcentaje

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

88.5

37.4

27.1

15.7

11.6

62.6

72.9

84.3

Sí No
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Aproximadamente, ¿cuántos libros al año lee?

¿Usted acostumbra leer?

7.7%

92.3%

Sí
No

21.1%

23.4%
37.0%

18.5%
Uno
Dos o tres
Cuatro o cinco
Más de cinco

Día Nacional del Libro (12 de noviembre)

Promedio  

3 a 4 
libros por año
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¿Cuál diría que es su personaje favorito de la 
Revolución Mexicana?

Con motivo del Día de la Revolución Mexicana (20 de noviembre)
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¿Qué tanta violencia contra la mujer diría que 
hay en México?

Con motivo del Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la 
Mujer (25 de noviembre)

11.0%

89.0%

Mucha/Algo
Poca/Nada

Índice de  
violencia 
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SOBRE LA 
METODOLOGÍA

Ficha técnica de la encuesta 
La población sujeta a estudio son mexicanos de 18 
años en adelante residentes en México y con acceso a 
espacios de Meta Inc. Las fechas de levantamiento 
fueron del 6 al 10 de noviembre de 2023. El tamaño de 
la muestra es 10 081 mexicanos. Con un nivel de 
confianza del 95%, el margen de error es de +1.2%. 
Cabe recordar que cada estimación tiene su propio 
error asociado y que adicionalmente pueden existir 
otro tipo de errores en la investigación. El estudio fue 
elaborado por parte de México Elige. Para más 
información contactar a info@mexicoelige.com
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